Отчет о проведении регионального семейного фестиваля #ЛюдиКакЛюди

С 28 марта по 06 апреля 2024 года во Владимирской области проходил региональный семейный инклюзивный фестиваль #ЛюдиКакЛюди. Он приурочен ко Всемирному дню распространения информации об аутизме и проводится во Владимирской области уже в пятый раз.

Владимирская область в очередной раз получила статус региональной площадки Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди. На 20 площадках в муниципалитетах в разных форматах обсуждались актуальные вопросы воспитания, обучения и развития детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей с расстройствами аутистического спектра, проводились мастер-классы, праздники, игры, семейные клубы, семинары-практикумы и многое другое.

Площадка № 1 Презентация фотопроекта «Особенное счастье»

В Год семьи впервые в рамках фестиваля Министерством образования и молодежной политики Владимирской области и государственным автономным учреждением Владимирской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» (далее - ГАУ ВО ЦППМС) организован фотопроект «Особенное счастье». Цель данного проекта - помощь в создании комфортной социальной среды для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, детей с инвалидностью, содействие в сохранении и укреплении семейных ценностей через их вовлеченность в социально-культурную среду, участие в совместных мероприятиях и популяризация толерантного отношения к людям с инвалидностью и просвещение общества по вопросам ценности равных прав и возможностей семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, и обычными людьми.

2 апреля состоялась презентация фотопроекта, на которой были представлены 15 необыкновенных историй в фотографиях семей, воспитывающих детей с нарушениями в развитии. Это истории о силе и боли - физической и духовной, о мудрости и ответственности за каждый сделанный шаг, о преданности и гордости за свою семью и детей, о красоте и любви ко всему окружающему и, конечно же, о счастье, особенном. Участники фотопроекта - настоящие герои, которые помогают нам ценить жизнь, верить в себя и своих детей, быть сильными, несмотря на трудности.

Фотопроект реализован с помощью поддержки общественных организаций: Владимирской региональной общественной организации помощи детям с расстройствами аутистического спектра «Расскажи», Владимирской областной общественной организации в поддержку детей-инвалидов, инвалидов и их семей «Ассоциация Родителей Детей-Инвалидов «СВЕТ», Владимирской областной общественной организации «Владимирские дети-ангелы».





Общее количество участников – 35 человек.

Ссылка на публикацию:

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fvariant33.ru%2Fenews%2Fvospityvayushchih_det

Площадка № 2

Региональная онлайн-конференция «Современные подходы в обучении детей с расстройствами аутистического спектра»

З апреля состоялась онлайн-конференция «Современные подходы в обучении детей с расстройствами аутистического спектра», в которой приняли участие представители Министерства образования и молодежной политики Владимирской области, Центра ментального здоровья федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее - ФГБОУ ВО «ПИМУ»), Владимирской областной общественной организации «Ассоциация Родителей Детей-Инвалидов «Свет», педагоги образовательных организаций области, специалисты социальных служб и медицинских организаций, родители (законные представители) детей с расстройствами аутистического спектра (далее – РАС).

Участники конференции познакомились с организацией психолого-педагогического сопровождения данной категории детей и их семей.

Исполняющий обязанности Министра образования и молодежной политики Владимирской области, руководитель центральной психолого-медико-педагогической комиссии области Светлана Александровна Арлашина обозначила ключевые моменты организации психолого-педагогического сопровождения детей с РАС на территории Владимирской области.

Руководитель Центра ментального здоровья ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России, генеральный директор АНО «Приволжский центр ментального здоровья» Баландина Оксана Венедиктовна осветила современные представления о расстройствах аутистического спектра, их выявлении и лечении, а также дала практические примеры построения психолого-медико-педагогического маршрута ребенка с РАС.

Педагог, АВА-специалист Центра ментального здоровья ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России Горбакова Анна Александровна рассказала, как и чему учить ребенка с аутизмом, отметила особенности формирования базовых навыков у данной категории детей.

Руководитель социально-психологической службы управления образования администрации г. Коврова Сидорова Наталья Витальевна поделилась опытом работы в районе и раскрыла основные направления организации психолого-педагогического сопровождения детей с РАС на разных этапах получения образования.

Коллектив учителей ГКОУ ВО «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 2 г. Владимира» выступили с сообщением по теме «Особенности составления и реализации специальной индивидуальной программы развития (СИПР) для обучающихся с РАС с интеллектуальными нарушениями».

Председатель BOO «Ассоциация Родителей Детей-Инвалидов «СВЕТ» Кац Любовь Ивановна обозначила важность и значимость сопровождения людей с инвалидностью через всю жизнь, в том числе детей с РАС.

В Конференции приняли участие более 250 человек.



Материалы конференции доступны по ссылке: https://clck.ru/39wGfq

Площадка № 3 Торжественное мероприятие

4 апреля на базе государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Владимирский областной колледж культуры и искусства» (далее — ГБПОУ «ВОККИ») состоялось торжественное мероприятие регионального семейного инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди, организаторами которого стали Министерство образования и молодежной политики Владимирской области и ГАУ ВО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи».

Гостей встречали веселые интерактивные игры, организованные студентами колледжа, а также работали увлекательные мастер-классы для детей и родителей:

- 1. «Шарик добра» Мелеховский филиал ГАУ ВО ЦППМС,
- 2. «Ромашковое счастье» Муромский филиал ГАУ ВО ЦППМС,
- 3. «Кольцо для мамы» Вязниковский филиал ГАУ ВО ЦППМС,
- 4. «Пластилиновое чудо» Гусь-Хрустальный филиал ГАУ ВО ЦППМС,
- 5. «Кукла-оберег» ВООО АРДИ «СВЕТ».

В фойе колледжа была представлена выставка работ особенных мастеров ВООО АРДИ «СВЕТ» и участников региональной акции «Доброта без границ».

Исполняющий обязанности Министра образования и молодежной политики области Светлана Александровна Арлашина вручила Благодарственные письма руководителям общественных организаций: Владимирской региональной общественной организации помощи детям с расстройствами аутистического спектра «Расскажи», Владимирской областной общественной организации «Ассоциация Родителей Детей-Инвалидов «СВЕТ», Владимирской областной общественной организации детей-инвалидов и их родителей «Владимирские дети-ангелы» за то, что помогли создать праздник для всех участников фестиваля. Светлана Александровна также наградила участников акции «Доброта без границ», которые своими творческими работами помогут морально поддержать участников специальной военной операции. Завершилось праздничное мероприятие показом медиа-«Чудо-зеркальце», подготовленным участниками Фольклорного спектакля специальности «Этнохудожественное творчество» ГБПОУ «ВОККИ».



Общее количество участников – 300 человек. Ссылки на публикации:

https://rutube.ru/video/12d84fa6b5815742051ee3e9328d4416/?r=wd

Площадка № 4 Региональная акция «Доброта без границ» (для российских военнослужащих в зоне СВО)

С 4 марта по 6 апреля проходила региональная акция «Доброта без границ» (для российских военнослужащих в зоне специальной военной операции (далее - СВО), организаторами которой стали Министерство образования и молодежной политики Владимирской области и ГАУ ВО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи».

Участникам региональной акции «Доброта без границ» (семьям, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья) необходимо было написать рукописное письмо или подготовить открытку, нарисовать рисунок, сшить пончо-накидку, связать нашлемник военнослужащему Российской Армии, участвующему в зоне СВО.

Цель Акции: вовлечение семей обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в сферу социального творчества, гражданского и патриотического воспитания и оказание посильной помощи участникам специальной военной операции.

Задачи Акции:

- создание условий для раскрытия творческих способностей обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
 - моральная поддержка участников СВО;
- создание условий для формирования чувства гордости, уважения к мужеству защитников России, участников Спецоперации.

Самые активные семьи были награждены сертификатами, предоставленными спонсорами (Центр Приключений Скалалэнд, ПиццаФабрика).

Общее количество участников – 150 человек.

Ссылка на публикации: https://vk.com/clip-146246062_456239224

Площадка № 5 Калейдоскоп мероприятий «Мы разные, но мы вместе»

28 марта 2024 года на базе МБОУ г. Владимира «СОШ №11 им. Заслуженного учителя РСФСР М.Ф. Мануйловой» состоялось открытие регионального семейного инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди, приуроченного к Всемирному дню распространения информации об аутизме.

В этом году Фестиваль проходил в формате Калейдоскопа мероприятий «Мы разные, но мы вместе», таких как: семинар-практикум «Сенсорная интеграция как метод работы с детьми с РАС», где обсуждались актуальные методы психолого-педагогического сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра; коррекционно-развивающее занятие «А вдруг я художник?»; общешкольное мероприятие «Праздник доброты», на котором была представлена выставка поделок и рисунков; открытое занятие по безопасности детей и родителей «Путешествие в сказку» (по мотивам сказки «Колобок») совместно со студентами ГБПОУ «Владимирский педагогический колледж»; веселые старты «Мама, папа, я спортивная семья» с участием тренера Федерации Тхэквондо ГТФ Владимирской области.

Фестиваль закончился интерактивным событием «Приглашаем в русский дом» с приглашением представителей музейного культурно-образовательного центра «Палаты» государственного Владимиро-Суздальского музея-заповедника.













Общее количество – 120 человек. Ссылка на публикацию - https://vk.com/photo785198736_456239118

Площадка № 6 Круглый стол «Психолого-педагогическое сопровождение детей дошкольного возраста с особыми образовательными потребностями»

2 апреля специалистами Службы ранней помощи ГАУ ВО ЦППМС была организована работа «круглого стола» по теме «Психолого-педагогическое сопровождение детей дошкольного возраста с особыми образовательными потребностями».

«Круглый стол» проводился с целью обсуждения ключевых тем психологопедагогической поддержки семей с детьми с особыми потребностями, а также повышения компетентности родителей и педагогов в вопросах воспитания и образования детей с ограниченными возможностями здоровья.

В ходе работы «круглого стола» были рассмотрены факторы риска возникновения неврологической патологии у ребенка до 3 лет, уточнены вопросы об особенностях выстраивания модели комплексного психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья и маршрутизации образования обучающихся с РАС.

Специалисты ГАУ ВО ЦППМС и МБДОУ г. Владимира «Детский сад №31» поделились практиками работы с детьми с особенностями в развитии, провели мастер-классы по использованию игр и упражнений дома для развития речевой активности детей раннего возраста и формирования фонематического слуха.

В мероприятии приняли участие родители, медицинские работники, специалисты, работающие с детьми с ограниченными возможностями здоровья, из г. Владимира, ЗАТО г. Радужный и проявили большой интерес к обсуждаемым темам.

С помощью специалистов Центра была оформлена выставка творческих работ детей «Мы разные, но мы вместе!», посвященная Всемирному дню распространения информации об

аутизме.





Общее количество участников – 20 человек.

Ссылки на публикации: https://cppisp33.ru/files/03.04.2024meropriyat.pdf

Площадка № 7 Цикл мероприятий «За руку вместе»

Мероприятия фестиваля на базе ГКОУ ВО «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №1 г. Владимира» проходили со 2 по 5 апреля.

2 апреля мероприятие началось с вернисажа «Особый взгляд», подготовленного педагогами школы совместно с родителями и детьми с РАС, где была представлена выставка творческих работ и рисунков обучающихся. Также приглашенные семьи посмотрели миниконцерт «Доброта спасет мир», подготовленный учителями школы.

Была организована спортивная игра с участием семей обучающихся с ОВЗ «Мы едины, и мы непобедимы». Родители и дети были очень активными и приложили все усилия для достижения победы!

На следующий день открылась педагогическая мастерская ««Организация обучения и психолого-педагогического сопровождения детей с РАС в ГКОУ ВО «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №1 г. Владимира», где «кипела» плодотворная работа педагогов и учащихся школы.

Учителя и воспитатели школы показали замечательное коррекционное занятие с учащимися 5 класса «Доброта русской души», цель которого - показать ценности русского народа и умение проявлять личностные качества человека.

Затем был показан увлекательный урок математики «Морское путешествие» для учащихся 2, 4 классов, на котором дети отправились в загадочное путешествие по морю, добывая новые знания по математике.

Педагоги школы провели интегрированный урок «Радуга знаний» с учащимися 7 класса, где ребята работали в различных формах взаимодействия (мини-группы, пары) и искали правильные пути решения непростых и в то же время интересных задач.

Учитель-дефектолог показала индивидуальное коррекционное занятие с обучающимся 8 класса по развитию высших психических функций. Педагогом были реализованы

эффективные приемы развития и коррекции внимания и памяти через индивидуальный подход, смену видов деятельности.

В завершении дня все участники фестиваля посетили мастер-класс для детей и родителей по изготовлению игрушки-оберега «Зайчик на пальчик». Все остались довольны и счастливы, приобретя милый ушастый талисман!

4 апреля состоялся кинопоказ фильма «Анимированная жизнь» для педагогических работников школы. Далее на дискуссионной площадке обсуждались ключевые моменты увиденного. Многие педагоги выразили свое отношение к фильму и приняли что-то новое для себя в понимании людей с аутизмом.

Приглашенный семейный психолог провела ресурсный тренинг для мам и педагогов «Познай себя», на котором помогла многим открыть в себе «сильные» стороны личности для обретения новых ресурсов.

Педагоги подготовили мастер-классы для родителей и обучающихся по росписи пряников и сумок из ткани. Все остались в восторге и получили массу положительных эмоций!

Завершился Фестиваль показом театрализованного представления школьного кукольного театра «Подарок для солнышка». Дети, как всегда, были очень артистичными и позитивными!











Общее количество участников – 445 человек.

Ссылка на публикацию: https://t551636.sch.obrazovanie33.ru/news/

Площадка № 8

Серия семинаров «Педагоги, врачи, родители: вместе в интересах детей»

29 марта на базе МБУДО «Александровский районный центр дополнительного образования «ДАР» проходил семинар «Актуальные вопросы образования, психолого-педагогического и медицинского сопровождения детей с РАС в условиях межведомственного взаимодействия». Участниками семинара стали педагоги, родители, врачи и социальные работники. В рамках данной тематики были затронуты самые актуальные вопросы перспективы развития ребенка с аутизмом, роль семьи в коррекционной работе, комплексного психолого-педагогического сопровождения детей с РАС в ДОУ, системы коррекционной работы с детьми с РАС, интеграции детей с РАС в общество.

Нейропсихолог Центра развития детей «PRO-движение» раскрыла основные положения нейропсихологического подхода в работе с детьми с PAC, что является очень востребованным направлением коррекционной педагогики в современном мире.

Заведующий Александровским филиалом ГАУ ВО ЦППМС обратила внимание на создание условий для коррекционной работы с детьми, имеющими расстройства аутистического спектра, в филиале Центра, куда любая семья с детьми, имеющими трудности в обучении, может обратиться за квалифицированной консультативной и коррекционноразвивающей помощью.







Общее количество участников – 103 человек.

Ссылка на публикацию:

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voDZ&post=146246062_2599&cc_key=&track_code=

Площадка № 9

Квест-игра «Как мы солнышко искали»

2 апреля на базе ГКОУ ВО «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернет г. Александрова» семьи, воспитывающие детей с ОВЗ, и педагогические работники участвовали в театрализованной квест-игре «Как мы солнышко искали».

В гости к детям пришли сказочные герои, которые принесли с собой веселые игры и хорошее настроение. Дети вместе с Пеппи отправились на поиски солнца на «весёлом поезде», так как «дождевая туча» спрятала солнце и на улице стало пасмурно. Впереди их ждали невероятные приключения и испытания: эстафета, игры с мячом, обручем и разноцветным парашютом. Ребята с ловкостью преодолели все испытания и вернули долгожданное солнышко.

Праздник закончился импровизированной дискотекой, дети получили массу положительных эмоций и впечатлений.





Общее количество участников — 47 человек. Ссылка на публикацию:

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voDs&post=146246062_2599&cc_key=&track_code=

Площадка № 10 Праздник «#ДЕТИДОЖДЯ# в мире сказок»

1 апреля в рамках в Вязниковском филиале была открыта площадка «#ДЕТИДОЖДЯ в мире сказок».

Увлекательно и с большим интересом дети отправились в волшебное сказочное путешествие через интерактивную игру «Путешествие в сказку»; творческую лабораторию «Сказочные герои»; игровое занятие с элементами песочной терапии «Следы на песке»; занятие по адаптивной физкультуре «Сказочная зверобика».

Итогом путешествия по миру сказок стало театрализованное представление «Теремок» молодёжно-подросткового волонтёрского клуба «Тимуровец» г. Вязники.

Ярким заключением праздника стал совместный запуск синих шаров в небо как пожелание добра и удачи людям с расстройством аутистического спектра.

2 апреля в ГКОУ ВО «Санаторная школа-интернат г. Вязники для детей, нуждающихся в длительном лечении» для обучающихся младшего школьного возраста прошло занятие с элементами познавательной деятельности «Мы такие разные!».

Педагоги Вязниковского филиала ГАУ ВО ЦППМС в игровой форме попытались рассказать о людях с ограниченными возможностями здоровья различных нозологий, при этом формируя толерантное отношение к таким людям.

При помощи увлекательного мастер-класса с использованием техники ниткографии «Веселый дельфинчик» педагоги филиала обогатили творческие возможности обучающихся, креативное мышление и художественное восприятие.





Общее количество участников – 170 человек.

Ссылки на публикации:

- 1) https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voJ8&post=-
- 146246062_2599&cc_key=&track_code=
- 2) https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voJp&post=-146246062_2599&cc_key=&track_code=

Площадка № 11 Творческая мастерская «Каждый ребенок особенный, все дети - равные»

29 марта на базе МБДОУ г. Гусь-Хрустальный «Детский сад №9» специалистами Гусь-Хрустального филиала ГАУ ВО ЦППМС при поддержке Управления образования и молодежной политики администрации Муниципального образования г. Гусь-Хрустальный была организованна одна из региональных площадок фестиваля.

На фестивале работали консультативные пункты, на которых специалисты филиала проконсультировали около 30 семей.

Также были организованны творческие мастер-классы для детей, родителей и педагогов по развитию правильного речевого выдоха «Веселый ветерок», по формированию функциональной грамотности у детей с ОВЗ с использованием нейроигр «Играем вместе», «Чудо-кубы» для развития речи, игры «Путешествие по сказке «Колобок», пластилинография «Обратное раскрашивание. Фрукты», «Использование свирели Смеловой для развития речевого дыхания у детей с ОВЗ и детей-инвалидов дошкольного возраста», «Артикуляционная гимнастика с элементами биоэнергопластики». Инструктор по физической культуре провела игровой стретчинг с детьми «Путешествие на загадочный остров».

По завершении мероприятия организована веселая и зажигательная анимация для всех участников фестиваля.







Общее количество участников — 40 человек. Ссылка на публикацию:

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voGS&post=-146246062_2599&cc_key=&track_code=

На местном телеканале <u>Хрустальный-Город</u> показан обзор фестиваля #ЛюдиКакЛюди!: https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39vq9m&post=-146246062 2599&cc key=&track code=

Площадка № 12, 13, 14

Мастер-класс «Веселый калейдоскоп», семинар-практикум «Все мы разные - все мы вместе!», праздник «Я, ты, он, она – вместе дружная семья»

2 апреля в муниципальном казенному дошкольном учреждении детском саду №53 г. Коврова для ребят была организована праздничная программа «Веселый калейдоскоп». Учителя-дефектологи, учителя-логопеды, педагоги-психологи подготовили интересные развивающие мастер-классы для детей, родителей и педагогов: «Волшебный песок», «Найди пару», «Нейробика», «Что пропало?», «Чей домик?», «Веселые мячики». Инструктор по физической культуре провела мастер-класс для детей «Дорожка здоровья».

В конце мероприятия свершилось волшебное шоу мыльных пузырей от праздничного агентства Maxshow 33, также дети получили сладкие подарки.

- 3 апреля на базе Мелеховского филиала ГАУ ВО ЦППМС состоялся семинарпрактикум «Все мы разные - все мы вместе!», где педагоги поделились опытом работы по сенсорной интеграции детей с РАС, по развитию коммуникации, адаптации и социализации данной категории детей. Социальные педагоги и педагог-психолог осветили интересные формы взаимодействия с семьей.
- 5 апреля двери распахнуло ГКОУ ВО «Специальная коррекционнаяобщеобразовательная школа-интернат г. Коврова», где ребят ждала праздничная программа «Я, ты, он, она - вместе дружна семья!» с театрализованным представлением «Теремок».









Общее количество участников – 78 человек.

Ссылка на публикацию: https://vk.com/club209230479?w=wall-209230479_264

Площадка № 15 Круглый стол «Я рисую синим, или арт-терапия для детей с РАС»

1 апреля состоялся круглый стол «Я рисую синим, или арт-терапия для детей с РАС». Кольчугинский филиал ГАУ ВО ЦППМС стал местом общения профессионалов по вопросам использования разнообразных методов арт-терапии в работе людей с особыми потребностями.

Общение получилось полным ярких впечатлений и позитива, гости погружались в удивительный мир арт-терапии, тестировали на себе различные методы, раскрывая свой потенциал, получая радость и удовлетворение от творчества, общения и самовыражения.

Также участники площадки смогли не только познакомиться с выставкой работ в технике «Эбру», но и принять участие в мастер-классе по этой технике.



Общее количество участников – 8 человек.

Ссылка на публикацию:

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voKD&post=-146246062 2599&cc key=&track code=

Площадка № 16, 17, 18, 19

Интерактивная площадка «Семейный день», практикум «Все дети имеют право на понимание. Дети с РАС», «Добрый праздник с Чебурашкой»

В округе Муром в период с 29 марта по 5 апреля работали четыре площадки.

Открытие фестиваля состоялось на базе Муромского филиала ГАУ ВО ЦППМС 29 марта. Для родителей и детей с ОВЗ и детей-инвалидов была организована интерактивная площадка «Семейный день».

На площадке «Территория спорта» дети выполняли упражнения с инструктором по физкультуре и дефектологом на развитие двигательных навыков и моторики.

На площадке «Загадки звуков» дети отгадывали музыкальные инструменты и разные звуки.

На площадке «Магия сенсорики» путешествовали по интерактивным дорожкам, пролезали в фиброоптический тоннель и играли в волшебные шарики.

На мастер-классе «Цветочное поле» дети играли с песком и создавали из него разные фигуры. Кинетический и цветной песок - это так увлекательно! А какой цветок получился совместными усилиями!

В конце мероприятия семьи могли сфотографироваться у большого сердца и оставить свои отзывы. Все ребята получили небольшой подарок.

30 марта вместе с Парком аттракционов «Буратино» и при поддержке Муромского филиала ГАУ ВО ЦППМС и Союза родителей, воспитывающих особенных детей, «ШАГ ЗА ШАГОМ» о. Муром для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей с РАС, был проведен добрый праздник с Чебурашкой. Хорошее настроение, позитивные эмоции, заряд радости и счастья! Дети участвовали в конкурсах, выполняли задания, играли в игровой комнате.

«Семейный день» продолжился на базе МБДОУ г. Мурома «Детский сад №26 комбинированного вида».

Основной целью проведения мероприятий стало объединение усилий родителей и педагогов для успешной социализации детей с РАС. В рамках проведения фестиваля состоялось заседание семейного клуба «Открой свое сердце!», во время которого родители поделились с собравшимися своими семейными традициями, изготовили настоящие гербы семей. Силами родителей была организована выставка «Семейная реликвия». Воспитанники с ОВЗ побывали на настоящем «цирковом представлении», танцевали и играли, весело ловили мыльные пузыри. Встреча прошла в теплой непринужденной обстановке и способствовала успешному взаимодействию всех участников образовательных отношений.

Завершился фестиваль 5 апреля площадкой «Все дети имеют право на понимание. Дети с РАС» в ГКОУ ВО «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат о. Муром». Участниками площадки стали педагоги не только из о. Муром, но и из Меленковского района.

Деловая игра «Профессиональная готовность педагога к образовательной деятельности с детьми с РАС», мастер-классы для обучающихся и педагогов, открытое логопедическое занятие — все это отличная возможность обменяться опытом, поучиться чему-то новому и пополнить свой педагогический багаж новыми знаниями.







Общее количество участников — 90 человек. Ссылки на публикации:

- 1) <u>https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voEe&post=146246062_2599&cc_key=&track_code=</u>
- 2) https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voFk&post=146246062 <a href="https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voFk&post=146246062 <a href="https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voFk&post=146246062 <a href="https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voFk&post=146246062 <a href="https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voFk&post=146246062 <a href="https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voFk&post=146246062 <a href="https://vk.com/away.php?to=https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39voFk&post=146246062 <a href="https://vk.com/away.php?to=https://
- 3) <u>https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fclck.ru%2F39vp86&post=146246062_2599&cc_key=&track_code=</u>

Площадка № 20 Круглый стол «Равные и разные»

2 апреля на базе Селивановского филиала ГАУ ВО ЦППМС была открыта региональная площадка фестиваля, которая собрала всех, кто работает и общается с детьми, имеющими расстройство аутистического спектра и ограниченные возможности здоровья.

Коннова Жанна Леонидовна, заведующий филиалом, предложила обсудить вопросы информирования общества об аутизме, оказания помощи и включения таких детей в обычную жизнь за круглым столом «Равные и разные».

В мероприятии приняли участие 16 человек: родители детей с РАС, специалисты Селивановского филиала ГАУ ВО ЦППМС, педагоги ГКОУ ВО «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат о. Муром», педагоги муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений, специалисты по социальной работе отделения реабилитации детей с ограниченными возможностями и ранней помощи ГБУСО ВО «Селивановский комплексный центр социального обслуживания населения».

Живой обмен опытом и дискуссии, интересные мастер-классы, полезные практикумы, фрагменты занятий с детьми, изготовление дидактических пособий, проигрывание профессиональных ситуаций, виртуальная экскурсия по Селивановскому филиалу - основные моменты совместной творческой работы участников мероприятия.

Информация о проведении мероприятия размещена в социальных сетях и средствах массовой информации:

- Районная газета «Селивановский вестник https://selivanovopress.ru/obrazovanie/1555- inklyuzivnyii-festival-lyudikaklyudi
 - соц.страница Селивановского филиала в ВК: https://vk.com/wall-198227731_441